

1235 (XLII). Вопрос о нарушении прав человека и основных свобод, включая политику расовой дискриминации и сегрегации и апартеида во всех странах, особенно в колониальных и других зависимых странах и территориях

Экономический и Социальный Совет,

принимая к сведению резолюции 8 (XXIII) и 9 (XXIII) Комиссии по правам человека⁵⁴,

1. приветствует решение Комиссии по правам человека ежегодно рассматривать пункт, озаглавленный «Вопрос о нарушении прав человека и основных свобод, включая политику расовой дискриминации и сегрегации и апартеида во всех странах, особенно в колониальных и других зависимых странах и территориях», без ущерба для функций и полномочий уже существующих органов, а также органов, которые могут быть созданы в рамках мероприятий по проведению в жизнь международных пактов и конвенций о защите прав человека и основных свобод; и присоединяется к просьбам об оказании помощи, обращенным к Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств и к Генеральному секретарю;

2. уполномочивает Комиссию по правам человека и Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в соответствии с положениями пункта 1 резолюции 8 (XXIII) Комиссии изучить информацию относительно грубых нарушений прав человека и основных свобод, как, например, в результате осуществления политики апартеида в Южно-Африканской Республике и в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет прямую ответственность и которая незаконно оккупирована в настоящее время правительством Южной Африки, и в результате проявления расовой дискриминации, особенно в Южной Родезии, содержащейся в сообщениях, перечисленных Генеральным секретарем во исполнение резолюции 728 F (XXVIII) Экономического и Социального Совета от 30 июля 1959 года;

3. постановляет, чтобы Комиссия по правам человека в надлежащих случаях и после внимательного рассмотрения полученной таким

образом информации в соответствии с положениями упомянутого выше пункта 1 произвела тщательное изучение ситуаций, которые свидетельствуют о систематическом нарушении прав человека, как, например, в результате осуществления политики апартеида в Южно-Африканской Республике и в территории Юго-Западная Африка, за которую Организация Объединенных Наций несет прямую ответственность и которая незаконно оккупирована в настоящее время правительством Южной Африки, и в результате проявления расовой дискриминации, особенно в Южной Родезии, и представила в связи с этим доклад вместе с рекомендациями Экономическому и Социальному Совету;

4. постановляет пересмотреть положения пунктов 2 и 3 настоящей резолюции после вступления в силу международных пактов по правам человека;

5. принимает к сведению то обстоятельство, что Комиссия по правам человека в своей резолюции 6 (XXIII)⁵⁵ поручила Специальной исследовательской группе изучить все аспекты вопроса о способах и средствах, которые могли бы дать Комиссии возможность или помогли бы ей выполнять свои функции по пресечению нарушений прав человека и основных свобод, продолжая по-прежнему выполнять свои другие функции;

6. просит Комиссию по правам человека представить доклад о результатах этого исследования после ознакомления с заключениями Специальной исследовательской группы, упомянутой в пункте 5 выше.

1479-е пленарное заседание,
6 июня 1967 года

1236 (XLII). Вопрос о нарушении прав человека и основных свобод, включая политику расовой дискриминации и сегрегации и апартеида во всех странах, особенно в колониальных и других зависимых странах и территориях

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев резолюцию 2 (XXIII), принятую Комиссией по правам человека 6 марта 1967 года,⁵⁶

⁵⁴ Там же, Дополнение № 6 (E/4322 и Corr. 1), пункты 394 и 404.

⁵⁵ Там же, пункт 368.

⁵⁶ Там же, пункт 268.

1. приветствует решения Комиссии по правам человека, изложенные в этой резолюции;

2. осуждает правительство Южной Африки за отказ сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в облегчении работы Специальной рабочей группы экспертов, созданной согласно этой резолюции.

1479-е пленарное заседание,
6 июня 1967 года

1237 (XLII). Вопрос о проведении в жизнь прав человека через Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека или через какой-либо другой соответствующий международный орган

Экономический и Социальный Совет

рекомендует Генеральному Ассамблее принять следующий проект резолюции:

«Генеральная Ассамблея,

рассмотрев рекомендацию, содержащуюся в резолюции 1237 (XLII) Экономического и Социального Совета от 6 июня 1967 года,

1. постановляет учредить Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, которое будет организовано в рамках Организации Объединенных Наций таким образом, чтобы Верховный комиссар обладал необходимой для выполнения своих функций под руководством Генеральной Ассамблеи степенью независимости и престижа;

2. поручает Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека содействовать развитию и поощрению всеобщего и эффективного уважения и соблюдения прав человека и основных свобод для всех, без различия расы, пола, языка и религии, как это изложено в Уставе Организации Объединенных Наций и в декларациях и документах Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений и межправительственных конференций, созданных с этой целью под их эгидой, без ущерба для функций и полномочий органов, которые уже существуют или могут быть созданы в рамках мероприятий по претворению в жизнь международных конвенций по защите прав человека и основных свобод, предусмотренных этими конвенциями; в частности:

а) он должен поддерживать тесный контакт с Генеральной Ассамблеей, Экономическим и Социальным Советом, Генеральным секретарем, Комиссией по правам человека, Комиссией по положению женщин и другими органами Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, занимающимися вопросами прав человека, и может, по их просьбе, консультировать их и оказывать им помощь;

б) он может оказывать помощь и услуги любому государству-члену Организации Объединенных Наций, ее специализированных учреждений или Международного агентства по атомной энергии или любому государству-участнику Статута Международного Суда, по просьбе такого государства. Он может, с согласия заинтересованного государства, представлять доклады о подобных помощи и услугах;

с) он будет иметь доступ к таким касающимся прав человека сообщениям, направленным Организации Объединенных Наций, о которых упоминается в резолюции 728 F (XXVIII) Экономического и Социального Совета от 30 июля 1959 г., и может, если сочтет это нужным, доводить до сведения правительства любого из государств, упомянутых в подпункте б выше, те сообщения, которые определенно его касаются;

д) он должен представлять Генеральному Ассамблее через посредство Экономического и Социального Совета доклады о происходящих в области прав человека новых фактах, включая свои замечания о претворении в жизнь соответствующих деклараций и документов, принятых Организацией Объединенных Наций и специализированными учреждениями, и свою оценку отмеченного прогресса и важных проблем; эти доклады будут рассматриваться Генеральной Ассамблеей, Экономическим и Социальным Советом и Комиссией по правам человека под отдельным пунктом повестки дня, и до представления таких докладов Верховный комиссар будет консультироваться, по мере необходимости, с заинтересованным правительством или с компетентными специализированными учреждениями и должным образом учитывать результаты этих консультаций при составлении своих докладов;

3. постановляет, что Верховный комиссар назначается Генеральной Ассамблеей по рекомендации Генерального секретаря на пятилетний срок и что его вознаграждение не